

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Haza, 3, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN:
MADRID: Edición de la mañana. Por Mes. 5 Ptas. Trimestre. 15 Ptas. Semestral. 30 Ptas. Anual. 60 Ptas.
PROVINCIAL: Edición de la mañana. Por Mes. 4 Ptas. Trimestre. 12 Ptas. Semestral. 24 Ptas. Anual. 48 Ptas.
EXTRANJERO: Edición de la mañana. Por Mes. 6 Ptas. Trimestre. 18 Ptas. Semestral. 36 Ptas. Anual. 72 Ptas.
ULTRAMAR: Edición de la mañana. Por Mes. 8 Ptas. Trimestre. 24 Ptas. Semestral. 48 Ptas. Anual. 96 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA:
Por menor. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 90 cts. 30 ejemplares.

ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.940

Madrid.—Sabado 28 de Setiembre de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO ALCALA, 19, ASESOR 3 americanas platinas, 3 pesetas.

QUANTES, CORBATAS, MEDIAS, PERFUMERIA, 10, Capellanes, 10. Entrada Teatro Gómico.

VICTORIA, 2, 1.—POR ALHAJAS Y PAPELETAS del Monte, dinero desde 2 por 100.

EL MARQUÉS DE POZO RUBIO

La casa del ex ministro de Hacienda y presidente del último Congreso, se ve estos días muy visitada por sus amigos y correligionarios.

Aparte los móviles de la relación y el afecto, solicita la conversación del señor Fernández Villaverde muchos de los que se preocupan por el excesivo precio de los francos, en demanda de juicios y soluciones.

El Sr. Villaverde, que no cree conveniente adelantar su parecer sobre las dificultades del momento, sino reservarlo para la próxima reunión de las Cortes, se limita a declarar que, cuanto allí haya de exigirse al gobierno, responderá a sus convicciones publicadas en discursos parlamentarios y en artículos de revistas y periódicos.

Estima que la depreciación de nuestra moneda viene de lejos y es debida en gran parte a dos causas: a) al aumento de la circulación fiduciaria; y b) a la constante acufación de moneda de plata.

De los remedios, considera convenientes muchos de los más socorridos: reducción de la cartera del Banco, aumento de su capital en oro, etc.; pero suponen sus amigos que no les comunican todo su pensamiento para la solución del problema, y que será más explícito en el Parlamento.

Aplande la tendencia de los decretos del Sr. Urzaiz, pero los califica de insuficientes.

En cuanto al nuevo presupuesto, preguntado también, ha contestado que no espera grandes novedades. Y ha mantenido la imposibilidad de que el gobierno presente mientras no declare en las Cortes que retira el presentado hace tiempo.

La razón es parlamentaria y muy clara. El presupuesto que llegó al Congreso es de las Cortes. Y no se puede comenzar por presentar otro nuevo mientras aquel subsista. Lo que el Sr. Villaverde entiende posible y correcto sobre todo, es que el gobierno pase una comunicación a la Mesa del Congreso, con las modificaciones que en el presupuesto pretenda introducir, para que las modificaciones y la comunicación se remitan a la comisión de presupuestos y se dé el dictamen correspondiente.

Sobre la política del partido conservador no ha hecho declaración alguna el marqués de Pozo Rubio.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Real decreto concediendo al general de brigada D. Manuel Ruiz la gran cruz de la orden de San Hermenegildo.

Marina.—Real decreto aprobando el Código internacional de salidas y buques obligatorio para todos los buques españoles y señalados desde el 1 de enero próximo.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Llamando a los que se crean con derecho a ejercer el patrimonio de las obras pías fundadas por D. Antonio Gutiérrez en Villavieja.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo que la matrícula y aprobación de las asignaturas correspondientes en la Facultad de Ciencias tienen validez académica para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros industriales de Barcelona y Bilbao.

LOS DRAMAS DEL AMOR

ASESINATO Y SUICIDIO

A las once y media de la mañana de ayer se recibió aviso telefónico en el juzgado de guardia, de que en las ruinas del palacio antiguo de la Moncloa se habían encontrado dos cadáveres.

El juez, Sr. Romero de Tejada, que tantas pruebas tiene dadas de su celo, ordenó que se preparara el coche, y acto seguido, acompañado del activo escribano Sr. Reyes, se dirigió al sitio de la ocurrencia.

En la Moncloa.

Un guarda condujo al juzgado al lugar donde estaban los dos cadáveres.

En una de las alcantarillas del palacio antiguo, entre ruinas, en la parte que da frente a los Viveros de Lázaro, allí estaban los cuerpos de un hombre y una mujer, ambos jóvenes y decentemente vestidos.

Sentados aún, en un lugar saliente que la alcantarilla presenta en el lado derecho de su boca de entrada, tenían los dos heridas similares en la región temporal derecha.

La vista era la primera que se encontraba a la mujer; recostada contra la pared de la alcantarilla, inclinaba su cuerpo hacia la salida de ella.

A su izquierda, el hombre, caído para atrás y a sus pies un revólver Bull-Dog de grueso calibre, de cuyos seis tiros nos habían sido disparados.

Las primeras diligencias.

El juez Sr. Romero de Tejada una vez que se dio cuenta de la posición en que los dos cadáveres se encontraban, encomendó al alguacil que procediera al registro de ellos, cosa no fácil, tanto por la angustura de la alcantarilla, como por el insostenible hedor que de ellos se desprendía.

Mientras está macabro operación se llevaba a efecto, el juzgado tomó declaración al guarda de la Moncloa, a la pareja que dio aviso al juzgado del fúnebre hallazgo, y a un muchacho llamado Jesús Fernández Santa Olalla, que fue el que dio el primer aviso a la benemérita, ayer mañana a las once.

Este muchacho dijo que desde el día anterior tenía conocimiento de que en aquella cueva estaban los dos cadáveres.

Parece que estando jugando por aquellas inmediaciones con otro amigo suyo llamado Andrés García Suárez, se les acercó un hombre diciéndoles que entraran en la alcantarilla para ver «cosas buenas».

Los jóvenes, con la desocupación propia de la poca edad, penetraron decididos, y al encontrarse a los pocos metros con el sangriento espectáculo, hubieron horrorizados, no viendo ya al sujeto que los había hablado momentos antes.

Ayer por la mañana, impresionado aún el Andrés por lo que había visto, se fue a la Moncloa, penetrando nuevamente en la alcantarilla para ver si «aún estaban allí los muertos», y como allí continuasen, tal como los viese la tarde anterior, dio parte a un guarda y éste a la guardia civil.

Las dos víctimas.

No perdió tiempo el juzgado. Mientras se ponía en claro el hallazgo de los cadáveres, por las diligencias anteriores, se consiguió la identificación de ellos.

Al hombre se le encontró un tarjetero de piel negra, en el que tenía varias cartas y papeles escritos con lápiz, algunos de ellos dirigidos al juez de guardia, unos con fecha 23 y otros con fecha 25, día en que se cree que ocurrió el drama.

Llamábase Julián Crespo y Crespo, y vivía Paseo de la Castellana, 11.

En una tarjeta suya había escrito lo siguiente: «No se culpe a nadie de nuestra muerte. Mi nombre es el de la tarjeta, y el de mi novia, Soledad García.»

En otra tarjeta pedía al juzgado que le entraran juntamente con su novia, y daba las gracias por anticipado.

A la joven encontráronsele también varias cartas, una dirigida a una hermana suya llamada María y otras para el juzgado.

En una de éstas escribía con fecha 25 de este mes: «Si por desgracia mi novio después de herirme a mí le faltara el valor o Dios le priva de sentido, le perdono mi muerte.—Soledad García.»

En otra hace testamento de sus ropas y efectos, legándolos a su hermana, menos la toquilla que llevaba puesta, la cual encarga sea entregada a una amiga suya que vivía con ella en la calle de San José, 9, segundo.

Demostrado que se trataba de un drama amoroso, el juzgado dio por terminadas sus indagaciones, ordenando la traslación de los cadáveres al depósito judicial.

Más detalles.

Hemos estado en la casa núm. 11 del Paseo de la Castellana, en donde vivía la condesa de Benavides, a cuyo servicio estaba desde hacía medio año Julián Crespo.

El portero, Tomás Quiros Aguado, con quien hablamos en primer término, y que supo por nosotros lo ocurrido, se impresionó bastante, manifestándonos que el matador y suicida gozaba de buenos antecedentes y fue muy querido por cuantos le trataron.

Recordar que un día le oyó decir que estaba perdiendo enamorado de la interfecta y que por ésta se perdería.

Terminó diciéndonos que Julián había desaparecido de la casa el día 25, a las ocho y media de la mañana, y que desde esa día estaba intranquilo, ignorándose su paradero.

Desde el paseo de la Castellana nos fuimos a la calle de San José, número 9, segundo, donde vivía la Soledad García.

De nuestra información resulta que esta desgraciada muchacha sostenía relaciones íntimas con Julián. El padre de éste, que vive en Quintanar de Abajo (Soria), condecorado de los antecedentes, algún tanto dudosos, de la muchacha, se oponía tenazmente a tal matrimonio.

Julián estuvo huido un mes con su novia en el pueblo de Uceda (Gundalajara), pasando allí las fiestas en la casa de los padres de Soledad.

El día 25 por la noche se reunieron los dos amantes, llevando ya premeditado el crimen. Los padres de Julián gozaban de buena posición y trataron de hacerle seguir la carrera eclesiástica.

Su carácter era contrario a esta clase de estudios y cogió los hábitos, viniéndose a Madrid.

A Soledad la conoció en casa de la marquesa de Villadarias, donde ambos servían hará unos ocho meses.

Romántica ella y romántico él, se entendieron pronto, siendo aquellos amores la única ilusión de los dos jóvenes.

La oposición que en sus padres halló Julián, hizo perder toda reflexión y cometer crimen tan horrendo.

El juez de Palacio, D. Tomás Mínguez, se hizo cargo del sumario, citando a declarar a varias personas que conocían a los desgraciados suicidas.

El cadáver de Enrique de Orleans

POR TELEGRAMA

Marsella 27.

En la mañana de hoy ha sido trasladado a la estación, para ser conducido a Dreux, el cadáver del príncipe de Orleans.

Han presenciado el fúnebre acto la familia del finado, los amigos y numerosa concurrencia. También se hallaba representado el ministro de las Colonias.

El féretro se veía cubierto de hermosas y artísticas coronas.

La multitud se descubría respetuosamente en todo el trayecto recorrido por la comitiva. FABRA.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEFONO 27, 330 t.

Firma.

S. M. la Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Proponiendo para el mando de tercio y comandancias a un coronel y cuatro comandantes de la guardia civil, cuyos nombres no se han facilitado a la prensa.

—Declarando la necesidad de acotación de terrenos para construir muelles de carga y descarga de materias explosivas, dependientes de la estación de Moyet.

—Ascendiendo al inspector general de primera clase de ingenieros de Montes a D. José de Muro y Moreno, por jubilación de don Eduardo Tardó.

—Idem al inspector general de segunda a D. José María Uguet.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid a D. Jesús Ponca de Leon.

Revista.

El general González Tablas revisó esta mañana en el cuartel a los regimientos de Sicilia y Valencia, enterándose de todo muy al detalle.

El general ha sentido mucho no ver manobrar en el campo a los cuerpos de su división por el mal tiempo que ha reinado.

Esta tarde ha regresado el general González Tablas a Vitoria.

Desgracia en la vía férrea.

Cerca de Loyola ha sido hoy arrollado por el tren un hombre, de tal suerte, que el cadáver resultó muy difícil de identificar a no hallarse en los bolsillos de la víctima la cédula personal.

Según ella, es el muerto Antonio Ruiz Carmona, litógrafo, de veintidós años, natural de San Vicente (Logroño) y habitante en Vitoria.

El Sr. Gamazo.

Telegramas de Valladolid, recibidos en San Sebastián esta mañana a las once, dicen que el Sr. Gamazo está mejor.

Almuerzo en Miramar.

En el celebrado esta mañana en Palacio en honor de las autoridades militares, ocuparon los centros de la mesa S. M. la Reina y la princesa de Asturias.

A la derecha de S. M. tenían asiento el príncipe Carlos, la infanta María Teresa y el general Colomer; y a la izquierda el general Marín, la duquesa de San Carlos y el coronel Sr. Sánchez Castilla.

A la derecha de la princesa de Asturias, el general Yagüe, la marquesa de Martorell y el coronel de Ingenieros; y a la izquierda el general Contreras, la marquesa de Navarra y el coronel de la guardia civil.

En las cabeceras estaban el comandante general de Alabarderos y el mayoridomo mayor de S. M.

Mañana se verificará el almuerzo en honor del coronel y oficiales de la Escolta Real.

El regreso de la corte.

Estos almuerzos son indicio cierto de próximo término de jornada, y si a ellos se añade el rumor insistente de que el Rey y el príncipe Carlos asistirán a las manobras de artillería de Ocaña, que son el día 11, no cabe duda que la corte estará en Madrid en la primera decena de octubre.

El tiempo.

Sigue metido en agua. El mar bate sin cesar y son furia los males.

cones de la Concha y de la Zurriola, levantando, al romper las olas, montañas de espuma y de agua pulverizada.

27, 640 t.

Manifestaciones de Almodóvar.

El ministro de Estado ha manifestado esta tarde a la prensa que dió instrucciones a don Alejandro Pidal para que explique al secretario de Estado de Su Santidad el alcance del decreto relativo a las asociaciones religiosas declarando que en el sentir del gobierno, no lastima en lo más mínimo el concordato. Si otra cosa creyere, hubiese entablado las oportunas negociaciones.

No alarma al ministro de Estado ni el gobierno la invasión de las asociaciones religiosas, como no alarma eso a Inglaterra, Holanda, Bélgica y Suiza.

Lo que interesa y preocupa al gobierno es que la agitación promovida con este motivo, no se trueque en perturbaciones de orden público, y a evitarlo tiende el decreto, principal sustitución de la Ley de Asociaciones, y declara en el preámbulo que es preciso regular las asociaciones, cuya situación podrá quedar decidida dentro del plazo de seis meses.

Es de advertir que, en concepto de asociaciones, están comprendidas todas las órdenes religiosas, desde las descalzas hasta las maristas.

Las posesiones del Muni.

El ministro de jornada ha dicho también que no puede puntualizar a cuanto ascenderán los gastos ocasionados con motivo de la toma de posesión de los territorios del Muni.

Están en el interior de aquellos territorios tres individuos de la comisión española, dedicada a trabajos de delimitación, los cuales han necesitado llevar 80 negros con aparatos y viveros.

Estos negros prestan trabajo de porteadores a precios bastante altos.

Estas comisiones de límites cuestan mucho, como lo demuestran también los trabajos que al Norte de nuestros territorios están verificando, con el mismo objeto de delimitar, comisiones de Alemania y Francia, que llevan meses y meses ocupados en estos trabajos.

Aguilar.

EN EL AYUNTAMIENTO

Con escasa concurrencia en los escaños y un lleno completo en la tribuna pública, se reunió ayer por la mañana en sesión ordinaria la corporación municipal, bajo la presidencia del teniente alcalde D. Valeriano Farrago.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Díaz Valero hizo uso de la palabra para rogar a la alcaldía presidencia se forme expediente en averiguación de los sucesos ocurridos el miércoles pasado en el cementerio del Este.

El alcalde prometió acceder a la pretensión de la corporación.

Al darse cuenta de una moción de la alcaldía proponiendo la aprobación de un presupuesto para revoco de la tercera casa Consistorial, cuya moción fue aprobada, ocupó la presidencia el Sr. Aguilera.

Se dió cuenta de un dictamen proponiendo la aprobación del gasto necesario para instalar en un trozo de la calle de San Bernardo dos mil metros cuadrados de adoquín apilado, por vía de ensayo.

El asunto fué aprobado, con una enmienda del Sr. Noguera, según la cual se habrá de efectuar el ensayo en las calles del Duque de Alba y de la Magdalena.

Fueron concedidas varias licencias de construcción en el interior y en el ensanche.

Nuevamente quedó aplazada la discusión del dictamen en el que se propone la separación del servicio del administrador de la casa Matadero, por encontrarse enfermo en Laredo, el concejal Sr. Bienda, quien en carta dirigida al Sr. Díaz Valero rogó que este último

pidiera el aplazamiento mencionado, pues tenía que hacer algunas manifestaciones relativas a un comunicado inserto en algunos periódicos.

El Sr. Farrago hizo algunas advertencias al Municipio, diciendo que el administrador, que obra en el expediente y fué leído en la sesión, hacía cargos a la corporación, la cual no podía consentir semejantes imputaciones, ni particular ni colectivamente, por lo que formulaba pública protesta.

El Sr. Díaz Valero expuso algunos datos en pro del dictamen de la comisión, que pide la separación del Sr. Madriñán.

Aprobados sin discusión los demás asuntos, se acordó continuar mañana a las diez la sesión, para ocuparse exclusivamente del presupuesto para el próximo año.

Antes de dar por terminada la sesión, el alcalde expuso al Ayuntamiento la conveniencia de que las horas de oficina no se variasen, en razón a que ya se había hecho costumbre mázdrugar; a que los empleados, con tener la tarde libre, podían disfrutar de luz y de aire, y a que, con no tener abiertas las oficinas, se ahorra el gasto de luz eléctrica en todas las dependencias municipales, que viene a importar más de 70.000 pesetas anuales.

Así se acordó, suspendiéndose la sesión hasta mañana.

TELEGRAMAS OFICIALES

Barcelona 27.

El gobernador ha regresado de San Baudilio, donde 60 trabajadores se ocupan en el desagüe de las casas inundadas, que ascienden a unas 400, en algunas de las cuales llegó el agua hasta metro y medio de altura, encontrándose en ruinas.

La junta municipal de Sanidad se reúne hoy a fin de acordar los medios de desinfección necesarios, puesto que las aguas existentes en algunos puntos han empezado a descomponerse.

El presidente de la Diputación socorrió ayer al citado pueblo con 1.500 pesetas.

Cádiz 27.

Ha fondeado en el puerto el crucero de guerra ruso *Amouf*, de 2.500 toneladas, 12 cañones y 316 tripulantes.

TRIBUNALES

27 setiembre.

Dos jurados.

En dos secciones ha actuado esta tarde el tribunal popular. El veredicto que ha dado el jurado en la sección primera, ha sido de inculpabilidad para Cleto Gómez Montijana, acusado de un delito de robo. De la defensa ha estado encargado el letrado Sr. Doctor (don Eusebio).

El de la sección cuarta estaba deliberando a última hora. El procesado que se sentaba en el banquillo era Gregorio Hernández, carterero de Fuenlabrada el año de 1899, contra el que se presentaron varias denuncias, acusándole de sustraer parte de la correspondencia, que por razón de su cargo tenía que repartir; al hacerse después un registro en casa del Fernández, se encontraron varias cartas y paquetes dirigidos a personas de la localidad.

En sus conclusiones provisionales, el representante del ministerio público estima que el procesado ha cometido dos delitos: uno de detención y otro de violación de correspondencia, pidiendo se le imponga por aquí, 200 pesetas de multa, y por el último cuatro años de suspensión y 250 pesetas.

El Sr. Jimenez Madrid, en su informe de defensa, ha pedido al Jurado un veredicto de inculpabilidad.

Licurgo.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Si; el señor puede juzgar de mi sorpresa.
—Verdaderamente es extraño! Proseguid, Rubin.
—Uno de los señores que le acompañaban era su secretario.
—¿Y el otro?
—¿El otro?
—Me habéis dicho que eran tres los personajes.
—El otro era un señor condecorado, bastante alto, vestido de negro; pero el comisario de policía no me dijo nada con respecto a él.
—¿Qué quería el comisario de policía?
—Hacer una visita domiciliaria al hotel.
—¿Hacer una visita domiciliaria?
—Sí, por orden superior. Eso es, por lo menos, lo que ha declarado el magistrado. El señor comprenderá que no tenía más que ceder. No puede resistirse a la ley.
—¿Y luego?
—El comisario de policía y las dos personas que estaban con él penetraron en el hotel.
—¿Acompañados por vos, sin duda?
—No, señor.
—Pero...
—El comisario de policía me dió orden de que permaneciese aquí.
—¿Y después?
—El magistrado visitó todas las habitaciones del hotel, especialmente el departamento de la señora baronesa, ó por lo menos así me ha parecido, porque como podéis suponer, desde mi cuarto he tratado de ver lo que pasaba, y he podido observar que esos señores han permanecido más tiempo en el ala derecha del edificio, que es donde se encuentra dicho departamento.
—¿Y esa visita cuanto duró?
—Unas dos horas próximamente; esos señores vinieron a las diez, y eran muy cerca de las doce cuando se marcharon.
—¿Qué os han dicho al marcharse?
—Nada. Me dieron las gracias solamente. El señor Lefort reflexionó un instante. Después repuso:
—¿Se han llevado alguna cosa?
—Sí, señor.
—¿El qué?
—Un objeto largo, de forma rectangular.
—¿Cuál?
—No podría precisar exactamente al señor, porque el comisario tuvo el cuidado de

envolver dicho objeto en un periódico. Sin embargo, me pareció que debía ser una caja. En fin, esos señores montaron en su carruaje y se alejaron.
—¿Es eso todo?
—Sí, señor; eso es todo.
—¿Es raro!—dijo Lefort pensativo.
De pronto preguntó:
—¿No os han interrogado?
—No, señor. Pero creí deber decir al magistrado, a su llegada, que la señora baronesa vendría al hotel hoy, de una a dos de la tarde, y que sería mejor a que aguardase que ella estuviese aquí para proceder a la visita domiciliaria.
—¿Qué os respondió?
—Se volvió hacia el caballero condecorado, a cuyas órdenes parece ser que estaba, y le interrogó en voz baja. El señor condecorado declaró, sin duda, que era preciso pasar adelante, toda vez que, a pesar de mi observación, la visita se ha verificado. Creed que eso nos ha disgustado en alto grado. Cuando ha llegado la señora baronesa, mi pobre mujer no se había repuesto. ¿Quién había de decir que a nuestra vejez íbamos a pasar semejantes sinsabores! ¿Quién hubiera dicho que nuestro pobre señor se iría de este mundo antes que nosotros! ¿Quién había de decir que viviríamos lo suficiente para ver sufrir tanto a los que amamos! Esto no impide que nosotros cumplamos con nuestro deber; supongo que el señor no tendrá queja de nuestro modo de obrar. Como ya he tenido el honor de decir al señor, no puede resistirse a la ley.
Y el buen hombre, verdaderamente desolado, esperó, no sin inquietud, la respuesta del notario.
—Habéis cumplido con vuestro deber, como siempre, mi buen Rubin—replicó el señor Lefort, tendiendo la mano al anciano servidor.
Este, muy conmovido, le estrechó respetuosamente y repuso:
—Temblaba de que el señor estuviese disgustado.
Después, como el señor Lefort quedase pensativo con los codos apoyados sobre la mesa, el tío Rubin se alejó discretamente.
—Esto es increíble!—pensaba el notario.—Una visita domiciliaria en el hotel! ¿Por qué? ¿Yo pierdo la cabeza!... ¿Qué sería esa caja que han cogido y se han llevado? Hay en todo esto algo de inexplic-

en medio de mi desgracia he encontrado tan dulces consuelos.
El ayuda de cámara del señor Lefort entró a anunciar que el carruaje esperaba a la puerta.
—En marcha—dijo el notario.
—En marcha—repitió Carlomagno.—Vamos, hija mía; ha sido un buen día. Ninia se pondrá muy contenta cuando le contemos todo esto esta noche. ¡Caramba con María Pedro! Hace las obras buenas a la sordina. Estoy seguro que el abate Berthier está en el secreto.
Un instante después nuestros personajes montaron en el carruaje.
En realidad, la señora de Lussy estaba inquieta; la noticia de la partida del señor de Plounerrec le causó muy mal efecto.
XLVIII
En el hotel de la avenida del Bosque de Bolonia.
Por la calle de la Chaussée-d'Antin y los grandes boulevares, hasta la Magdalena, el carruaje cruzó la plaza de la Concordia y subió por la avenida de los Campos Eliseos. La tierra, reseca por el calor, había chupado el agua que había caído a torrentes durante toda la mañana, y en aquel momento, bajo aquel ardiente sol de julio, el calor era más pesado y sofocante que en los días anteriores.
Sin embargo de ello, los transeúntes abundaban en las dos aceras de la magnífica avenida.
Niños coquetamente vestidos con trajes claros, jugaban a la sombra de los árboles. Los carruajes de alquiler, ómnibus cargados de provincianos, cruzaban sin cesar la calzada en todos sentidos.
Los Campos Eliseos no tenían su aspecto mundano y elegante de las tardes de primavera, en que la gran avenida está interceptada por grandes filas de hermosos carruajes, tirados por soberbios troncos, ricamente atalajados; pero todavía era curioso observar un verde decorado de ópera cómica, donde trabajaban cómicos de la legua, intimidados en ese París que verdaderamente impone a todo el que lo visita por primera vez, cualquiera que sea la capital del mundo de donde venga.
Bien pronto el coche del señor Lefort lle-

gó a la altura del Arco del Triunfo de la Estrella, y se encaminó por la avenida del Bosque de Bolonia.
Por el camino, el antiguo amigo de la señora de Lussy se había esforzado por distraerla, hablándola de sus esperanzas, basadas en el acto generoso del señor de Plounerrec; pero notó que la baronesa apenas prestaba atención a sus explicaciones, por lo que resolvió dejarla entregada a sus pensamientos.
A medida que el carruaje se aproximaba al hotel de Lussy, Isabel sentía crecer su emoción.
Por primera vez, después de su viudez, iba a entrar en aquella morada, de donde había salido tan inquieta, tan profundamente turbada, sin imaginarse lo intenso de la desgracia que iba a herirla.
De cuando en cuando miraba por la ventanilla, para darse cuenta del sitio en que se encontraba.
Todos aquellos alrededores le eran familiares, y a cada instante la vista de una casa, el aspecto de un jardín, de un trozo de paisaje entrevisto por detrás del follaje de los árboles, llevaba a su mente el recuerdo de un pasado relativamente reciente, y que le parecía tan lejano ya.
La joven pensaba:
—Nos aproximamos; pronto habremos llegado. Tanto como deseaba venir, y ahora tengo miedo.
Estremeciéndose, se preguntaba si no sería mejor volverse.
—Puesto que el hotel no será vendido en seguida—se repetía—podré volver más tarde... Si, más tarde... otra vez... tendré más valor, será más fuerte...
Después cambió de idea. Quería ver su casa inmediatamente y deseaba llegar cuanto antes. ¡Oh! aquella casa ahora desierta... aquella casa que Felipe había ocupado, que él la había llenado con su querida presencia... aquella casa, donde habían formado tan hermosos proyectos para el porvenir... aquella casa, donde parecía haberse instalado la felicidad para siempre... ¡Qué triste y desolada iba a parecerse ahora, en que la alegría había huido para no volver.
El carruaje se detuvo.
—¡Ya!—exclamó la baronesa.
Estaba como trastornada; sus ojos brillaban con fulgor en medio de su lindo rostro.

EL DECRETO FAMOSO

Fue LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el primer periódico que publicó los disgustos del Nuncio, por no haber conocido anticipadamente el decreto sobre las asociaciones religiosas.

Nuestro corresponsal especial en Roma ha confirmado la noticia, añadiendo que para evitar disgustos en el Vaticano se había mudado tanto la significación del decreto, que el gobierno español había telegrafado á Roma diciendo que se trataba únicamente de una medida de estadística.

Y por los informes siempre autorizados, y únicos ahora, de nuestro corresponsal, se sabe que el Vaticano ha aceptado esa explicación. Mientras no haya noticias de la misma autoridad contrarias á las nuestras, ellas constituirán toda la verdad de lo ocurrido.

No discutimos que el Nuncio tenga ó no razón para disgustarse. Dijimos ya que esto disgustó nos parecía poco importante. Declaramos también que el gobierno no necesitaba consultar al Nuncio; pues la facultad de recordar los preceptos legales, mantenerlos y hacerlos cumplir, es función del poder ejecutivo, absoluta y sin limitaciones.

Y hemos dicho y repetido también, inspirándonos en nuestro criterio liberal, y en el criterio liberal histórico en España, que el plazo de los seis meses para cumplir el decreto era lo que no podíamos aplaudir ni dejar sin aviso porque en él veíamos tiempo sobrado para que los enemigos del decreto lograsen nuevos aplazamientos ó un olvido radical de la medida.

Y censurábamos esto en nombre, repetimos, no del credo democrático, sino del clásico liberalismo español, bastante amplio en estas materias, para no necesitar extremarlo. Estamos, pues, conformes con el criterio liberal en no dar al disgusto las proporciones que no tenga. Nos apresuramos á hacerlo constar asimismo.

Fero en cuanto á las noticias que hemos adelantado, á ellas nos atenemos, á ellas se atenderán nuestros lectores; las confirmarán los hechos, y se probará una vez más que las rectificaciones oficiales no sirven sino para velarlos ó disimularlos, porque los gobiernos no dicen casi nunca lo que es, sino lo que les parece.

Absurdo y todo, como quieran suponerlo, el efecto producido en el Vaticano y en su representante es el que nuestro corresponsal declara, ratificando las noticias que se nos adelantaron en Madrid.

Las satisfacciones al Nuncio han comenzado ya. El ministro de Estado declara que cuando conferenció con el Nuncio no conocía el decreto, y que por eso no le habló de él en la conferencia. Confirmado, pues, que no le habló. Y confirmado el sigilo grande del decreto porque ni el ministro de Estado lo conocía.

LA ESTAFA DE UN MILLÓN Como ya indicáramos, la policía judicial seguía varias pistas. El sujeto de la misma, D. Laureano Díaz, marchó anoche á Avila, para comprobar si efectivamente estuvo allí el Sr. Terán, apodado del Cantinero, y si entregó las 254.000 pesetas á Juan Vázquez, firmante del recibo.

El agente Sr. Fortea marchó anoche también á Alhama de Aragón, con objeto de detener á Fonfría, el otro empleado del Sr. García Gutiérrez. Según telegrama del Sr. Díaz al presidente de la Audiencia, se ha comprobado la estancia de Terán en el hotel Inglés y su entrevista con Vázquez.

Del agente enviado á Alhama nada se sabe todavía. NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Salón Variedades.—Por compromiso contraído anteriormente por el dueño de este Salón, no se puede celebrar concierto andaluz el sábado 28 del corriente. El do-

mingo 29, á las nueve de la noche, gran concierto andaluz por las más renombradas artistas de este género. Anoche trabajaron con gran éxito la bailarina Conchita López y el profesor de guitarra Francisco Reina, verdadera notabilidad en su arte.

Aquella obtuvo muchas aplausos. Poco tiempo después de las diez, el Sr. Fortea, jefe de la Guardia Civil, se presentó en el Frontón Central la serie de juegos públicos, con concursantes y animados estuvieron el año anterior.

La sociedad que ha tomado á su cargo la realización de dicha fiesta prepara muchos y nuevos atractivos.

El timo de siempre.

Con sobrada razón se dice que cada día entra en Madrid un tonto por la Puerta de Alcalá. No bastan los relatos que constantemente publica la prensa de los timos conocidos por los del pueblo, para acabar con ellos.

Ayer se tuvo conocimiento de un timo de esa clase y del cual, ha sido víctima, Leoncio Jaque Romero, de cuarenta y siete años de edad y vecino de Conchas (Guadalajara). Dicho individuo llegó ayer á Madrid, hospedándose en la Posada de la Parra, situada en la calle de Toledo.

Un objeto era colocar en buen sitio 1.300 pesetas que traía pertenecientes al cura de aquel pueblo. Anteayer salió Leoncio con el fin de dar un paseo y encontrándose con un individuo, trabó con él conversación.

Bien pronto se les acercó otro sujeto que aparentaba ser extranjero, preguntándole por el consulado de los Estados Unidos. El supuesto yanqui le manifestó que llevaba consigo cuatro mil dólares; pero que no queriendo ir con esa cantidad al consulado, la entregaba á uno de los doctores.

Así lo hizo, haciendo entrega á Leoncio de un sobre, en el cual, según decía, guardaba dicha suma. El paletó, á su vez, dió á aquél las 1.300 pesetas en garantía.

Los tres se citaron en el café de San Millán; pero Leoncio Jaque se dirigió antes á su posada, donde procedió á la apertura del sobre, encontrándose con que éste no contenía otra cosa que recortes de periódicos.

Entonces se dió cuenta del timo, y hasta ayer no lo denunció. EXTRANJERO

COMERCIO ANGLORRUSO. Según el Daily Express, ha llegado á esta una comisión rusa, compuesta de 17 representantes del comercio y de la agricultura, para estudiar los medios de desarrollar el comercio anglorruso.

El agregado comercial de la embajada rusa ayuda á la comisión en sus trabajos. Lidia en automóvil. París 27, 11:38 m.

La corrida de toros que se verificará el domingo en Biarritz será presidida por M. Deutsch, quien ha imaginado que uno de los toros sea lidiado en automóvil por uno de los mejores chauffeurs, llevando al lado un picador ó caballero en plaza.

M. Deutsch es el célebre miembro del Aéreo Club que ha instituido el premio de 100.000 francos para el que resuelva el problema de la navegación aérea. Asesinado por los moros. Tánger 27, 10:10 m.

Ha sido asesinado en Fez por unos fanáticos un súbdito portugués. El ministro de Portugal presentará inmediatamente una reclamación contra este asesinato. Colisión entre turcos y albaneses. Viena 27, 9:55 m.

Telegrafian de Belgrado, que cerca de la frontera servia ha ocurrido una colisión entre albaneses y soldados turcos, resultando 54 heridos. El gobierno italiano y los clericales. París 27.

Según noticias de Roma, en vista de la creciente agitación que se advierte en Italia, y el temor de que se hagan en algunos puntos manifestaciones, en contra ó á favor del Papa, el gobierno ha autorizado á los gobernadores para que prohiban las procesiones que en su concepto puedan ser origen de disturbios.

Impresiones bursátiles. París 27. Se teme que la liquidación bursátil, en estos meses, sea bastante difícil á causa del enorme descenso que han tenido algunos valores y en particular el Róntino.

Sin embargo, las acciones de esta compañía se repusieron ayer á última hora 30 enteros. Los telegramas que se recibían de Nueva York acerca de la situación de los mercados de los Estados Unidos contribuyen principalmente á las fluctuaciones que se advierten en las Bolsas europeas respecto de determinados valores mineros.—FABRA.

COOSAS DE MADRID

El pan y la vigilancia municipal

Hace pocos días que la representación del partido socialista visitó al alcalde para pedirle que gestionara la rebaja en el precio de los artículos de consumo de primera necesidad y el castigo de los que roban en el peso y adulteran las sustancias alimenticias.

El alcalde, según su costumbre, prometió atender tan justas pretensiones. Los industriales de mala fe que roban al público, no son, sin embargo, molestados por las autoridades.

La Junta de Sanidad aconsejó al alcalde que desapareciera los puestos de leche de la vía pública, y, en efecto, los puestos continuán. La Junta de Subsistencia acordó que se publicaran los nombres y señas de los establecimientos que fueran denunciados por vender artículos faltos de peso ó en malas condiciones para el consumo; pero del acuerdo nada se acuerda.

Los socialistas calificaron las calles próximas á los mercados de «zocos africanos»; pero el alcalde no opina lo mismo, por lo visto. Ahora, si quiere, tiene ocasión el Sr. Aguilera de atender á los socialistas.

Los inspectores especiales del gremio de fabricantes de pan decomisaron y denunciaron, por falta de 30 á 45 gramos en kilo, una cantidad de piezas procedentes de la tahona de la calle de la Esperanza. Esto ha sucedido en dos ocasiones.

Pues bien: en ambos decomisos el pan ha sido devuelto por el teniente alcalde del Hospital al tahonero, sin que haya sido sufrido pena alguna. Así es que los inspectores formulan ahora las denuncias al teniente alcalde del distrito de la Inclusa en vez de hacerlo al del Hospital.

Además, los decomisos del pan de la fábrica de la calle de la Esperanza irán en lo sucesivo á conocimiento del juzgado municipal, para que de esta manera no quede sin castigo el tahonero que así abusa del público.

En los días que han transcurrido de mes llevan formuladas los inspectores especiales más de cien denuncias por pan falso de peso. ¿Llegarán por fin las autoridades municipales á preocuparse de estos asuntos?

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

Fray Mariano Bernad. Zaragoza 27, 1:30 t. El ilustre aragonés fray Mariano Bernad, vicario general de los agustinos, ha llegado á esta capital, procedente de Roma.—FONDEVILA.

El Sr. Canalejas.

Ha regresado á esta ciudad el ex ministro liberal Sr. Canalejas, siendo recibido en la estación por el Sr. Olavarría y otros amigos. Almorzó en casa del Sr. Olavarría.

Por la tarde visitó la fábrica de vidrio, eligiéndola mucho. Esta noche le obsequiarán con un banquete popular de 150 cubiertos en el hotel de la Marina.

Mañana el político romerista Sr. Rendueles, propietario de El Eco Nacional le obsequiará con un almuerzo. Seguidamente saldrá en el tren correo con dirección á Madrid.

La conferencia que iba á dar en el Círculo Mercantil la aplazó hasta la primavera próxima. Ha adelantado su viaje con objeto de asistir á una vista en el Tribunal Supremo.

Marcha muy satisfecho de cuantas atenciones se le han prodigado.—FARDES. INDI. Murcia 27, 12:10 t.

Durante la madrugada estalló un formidable incendio en la casa-almacén de soldaduras, situada en la calle de San Antolín, propiedad de D. Antonio Bartibrea. El incendio duró algunas horas, quedando destruida la casa-almacén y parte de otra contigua.

Las pérdidas sufridas se calculan en 26.000 pesetas. La brigada de bomberos trabajó con gran arreojo. El alcalde y las autoridades acudieron al lugar del siniestro en los primeros momentos de iniciarse.—FRUTOS.

Pamplona y Weyler.—La duquesa de Villahermosa.

El Ayuntamiento ha dirigido un telegrama al general Weyler, dándole gracias por la real orden facilitando muchísimo la edificación en los extramuros y dentro de las zonas polémicas.

Por la intervención que en el asunto han tenido, hace el Ayuntamiento extensiva su gratitud al general de ingenieros Sr. Urquiza, al coronel Sr. Liza y á los jefes y oficiales de la comandancia de Pamplona.

Cuando en el próximo mes de octubre llegue á esta capital la duquesa de Villahermosa, dueña y restauradora del castillo de Navarra Javier, en donde nació el patron de Navarra San Francisco, el Ayuntamiento le hará entrega del título de hija adoptiva de Navarra, extendido en un pergamino orlado de primorosos adornos alquímicos.

El título va encajonado en magnífico estuche.—MENCHETA. La infanta doña Cristina. San Idefonso 27, 2 t.

Hoy sale para Madrid la infanta doña Cristina, acompañada de su mayordomo y servidumbre.—LUIS. La infanta doña Isabel. San Idefonso 27, 2 t.

La infanta doña Isabel salió á las ocho de la mañana para Riofrio, donde se ha organizado una cacería. Acompañan á la ilustre dama el conde de Gavia, el marqués de Valdeuza y los señores Llorens, Santona, Puñonrostro, Najera, Avial y otros distinguidas personas, cuyos nombres sierto no recordamos.

Mediodía salieron en omnibus de Oliva los invitados al almuerzo, en número considerable. Después de varios días lluviosos el de hoy es espléndido. Se sigue ignorando la fecha de la salida de la infanta doña Isabel para París. Es seguro que no pasará el santo de su padre en Epinay, con objeto de evitarle molestias dada su avanzada edad.—LUIS. Una desgracia. Zaragoza 27, 3:11 t.

Participan de Unastillo que hallándose tirando pajaros en una era de aquel pueblo el presbítero D. Vicente Catalineta, se le reventó la escopeta, saliendo el tiro por la recámara y dejándole muerto en el acto.—FONDEVILA. TEATRO REAL

La lista por orden alfabético de la compañía de ópera italiana que ha de actuar durante la temporada próxima, es la siguiente: Maestros directores de orquesta: Cleofonte Campanini y Ernesto Kunwald.

Director de escena: Luis París. Otros maestros directores y concertadores: Luis Arnedo, José M. Alvia, Francisco Camaló, Gregorio Mateos y Leandro Plá.

Primeros sopranos: Arkel, Teresa; Darcleé, Hariclé; Gabbi, Leonilde; Koralek, Paula, y Tetrazini, Eva. Sopranos líricos: Barrientos, María; Bittini, Margarita, y Timroth, Inna.

Medio sopranos y contraltos: Blasco, Adela; Danliander, Concha, y Gardeta, Fideia. Otros sopranos y contraltos: Gasull, Adela; Mariscal, Claudia; Roldán, Pilar, y Ruano, Petra.

Primeros tenores: Balasch, Julio; Bioletto, Vicente; Dufrique, Gabriel; Garbin, Eduardo; Granados, Francisco; Pini-Gorsi, Cayetano, y Ventura, Elyvino. Otros tenores: Oliver, Antonio, y Tanci, José.

Primeros barítonos: Aneto, Marino; Blanchard, Ramón, y Puiggener, Francisco. Primeros bajos: Ripa, Miguel; Uetam, Francisco, y Verdaguier, Martín. Bajo cómico: Carbonetti, Federico.

Otro tenor: Vignoli, Eliseo. Otro barítono: Boldi, José. Segundo apunte: Mendizábal, Manuel. Pintores escenográficos: Amalio Fernández y Luis Muriel.

Ciento diez profesores de orquesta, 100 coristas, 50 bailarinas, 30 educandas de coro y 60 de baile, banda militar (regimiento de Cerriola). Repertorio.—Bellini: Los Puritanos.—Meyerbeer: Los Hugonotes, La Africana.—Puccini: La Bohemia, Tosca.—Rossini: El Barbero de Sevilla.—Verdi: Aida.—Wagner: Los Maestros cantores de Nurnberg, Lohengrin, Tannhauser, La Walkyria, Sigfredo, y la ópera Der Freyschütz, del maestro Weber, hace muchos años no representada en Madrid.

Estrenos: Hansel und Gretel, poema de Adela Wette, música del maestro F. Humperdinck.—El Ocaso de los Dioses, tercera jornada de El Anillo del Nibelungo, poema y música del maestro R. Wagner.—Andrés Chentier, poema de L. Illica, música del maestro U. Giordano.—Venganza gitana, poema y música del maestro K. Montilla.

Según convenio celebrado entre la empresa y la casa editorial, podrá estrenarse en Madrid, después de la primera representación anunciada para esta temporada en el Teatro de la Ópera, de París, la nueva obra de Camilo Saint-Saens, Los Bárbaros. DEGOLLINA DE ARMENIOS

FOR TELEGRAFO. Londres 27, 10:20 m. El Daily News publica una carta de su corresponsal en Constantinopla, consignando hechos muy alarmantes sobre la situación de Armenia.

Dice el corresponsal que la censura turca detiene y mutila los telegramas procedentes de Armenia y que las cartas pasan por el gabinete negro. El corresponsal dice, además, que ha podido ver un despacho donde se hace el resumen de los acontecimientos de junio y julio; en estos meses fueron asesinados 100 armenios cristianos; en junio fué saqueada la aldea de Petrak. Los kurdos, bajo el pretexto de la desaparición de un jefe suyo, atribuida á los armenios, saquearon en julio seis pueblos.

El consejo de la iglesia armenia de Moush pidió en agosto la protección del Sultán, sin resultado. Entonces los kurdos, excitados, degollaron veinticinco personas. Renovada la petición de protección, el día 21 del mismo agosto fué llamado á Constantinopla el patriarca armenio, y se le aseguró que se tomaban medidas para reprimir los desórdenes.

El 3 del corriente se han sabido por primera vez en Constantinopla las degollaciones de Moush. La Puerta ha comunicado una nota á los embajadores, diciendo que los armenios intentaron incendiar el barrio turco de Moush, produciendo un combate en que cayeron muchas víctimas de ambas partes.

El corresponsal termina diciendo que no hay más noticias de Armenia, y que la situación debe ser gravísima.—HARRY. Roma 27, 9:3 m.



JHON BULL.—Prepararemos las armas, porque estos enamorados son terribles. Se creen que nadie los oye y se entera todo el mundo de sus proyectos.

Un temblor nervioso la sobrecogió de pronto; sus dientes castañeteaban. Carlomagno fué el primero en echar pie á tierra. El señor Lefort descendió á su vez. —Vamos,—dijo á la señora de Lussy,— una vez más, ten valor. —Esperad, esperad. No tengo fuerzas. Me parece que no podría tenerme en pie... Un momento... un momento, el tiempo preciso para reponerme de mi emoción. En verdad que estoy muy débil. No os inquietéis, que esto no será nada. ¡Dios mío, si me parece que voy á desfallecer!

El zuevo Franchard, inquieto, había llamado á la puerta de la verja, que se abrió inmediatamente, porque el porte había salido al oír un carruaje detenerse delante del hotel.

llora; esto te consolará. Estabas sofocada. El día ha sido demasiado pesado para la pobre. Con las escenas de allá abajo ya había bastante por hoy. ¿Estás ya mejor? —Sí; gracias. ¡Oh! Yo creía que sería más fuerte. ¡Deseaba tanto volver á ver esta casa!

—Portero, traed una silla, un sillón cualquiera; la señora baronesa va á bajar del carruaje, y descansará un momento al aire libre.

to todas las puertas y ventanas del hotel?—preguntó el señor Lefort al portero. —Sí, señor. La señora baronesa podrá circular por todas partes,—contestó Robin. —Está muy bien. ¿Y no ha ocurrido nada nuevo desde ayer? —Sí, señor; hay novedad, y me parece que bastante grave. —¿Ah!—dijo el señor Lefort muy inquieto.—¿Cómo no me lo habéis dicho ya? —Caramba, señor, con la presencia de la señora baronesa no he podido explicarme. —Es natural; pero ahora hab ad y decidme lo que ha pasado. —Si el señor quiere entrar en mi habitación, podrá sentarse, y además de este modo nadie se enterará de lo que tengo que comunicar al señor. —Entremos; estáis misterioso. ¿Tan grave es eso, amigo Robin? —Muy grave. En seguida el señor juzgará. Si no hubiese esperado la visita del señor, habría ido á la calle de la Victoria para comunicarle lo sucedido aquí esta mañana. Los dos hombres penetraron en el pabellón del portero. La señora Robin ofreció políticamente una silla al señor Lefort, que se sentó. —Veamos; ya escuchó—dijo. El viejo portero permaneció de pie delante del notario, en actitud respetuosa y muy correcto bajo su sencilla á la par que elegante librea. —Esta mañana, á cosa de las diez, cuando me disponía á pasar al hotel para ponerlo en estado de recibir la anunciada visita de la señora baronesa, oí de pronto, fuera, el ruido de un carruaje, que se detenía delante de la verja. Entonces dije á mi mujer: «¡Diable! ¿Si será ya la señora? ¿Habrá adelantado la hora de su visita?» Llovía á jarros, y como el carruaje no podría llevar á la señora hasta el hotel, me apresuré á salir con un paraguas para cubrirla al bajar del coche; abrí la puerta, y mi sorpresa fué grande al ver un coché de alquiler, del que salieron tres señores á quienes no conocía. Uno de ellos me llamó. «¿Sois el portero del hotel de Lussy?» me preguntó. A mi respuesta afirmativa, añadió: «¿Soy el comisario de policía del distrito?» —¿El comisario de policía?—repuso el señor Lefort.

LOS CONTADORES ELÉCTRICOS

Al crearse los verificadores de contadores eléctricos y reclamarse sus funciones, nada se dispuso respecto a los aparatos que verificados no reunieran las condiciones reglamentarias...

LA GUERRA ANGLÓBOER

Refuerzos al Africa del Sur. Desde el 9 del corriente se han enviado al Africa del Sur 10.000 hombres de refuerzo. HARRY.

Bolea de Madrid. Cotización del 27

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, DEL 26, and DEL 27. Lists various financial instruments and their values.

GAMAZO ENFERMO

Urgente. Esta tarde he visitado la casa del Sr. Gamazo. Su hermano D. Trifino me recibió con mucha afabilidad...

LOS PRISIONEROS ESPAÑOLES

No dice el señor presidente del Comité Filipino y delegado en Europa de la junta central de Hong-Kong, D. Tomás Arjola, que según las noticias oficiales del campo revolucionario...

EL PROCESO CZOLGOSZ

Telegrafian de Buffalo que Czolgosz fué conducido ante el tribunal por dos agentes de policía. Parecía algo excitado y nervioso...

Huelga de carpinteros y albañiles.

Los aparadores de obras celebraron ayer tarde una reunión, a la que asistieron varios obreros albañiles. Se trató de la huelga de los carpinteros de armar.

MONUMENTO A RIUS TAULET

No obstante lo insignificante del tiempo un inmenso gentío asistió a la inauguración del monumento a Rius Taulet. Ocupan la presidencia en una tribuna la viuda e hijos de aquel personaje...

EN EL CONSERVATORIO

Cumpliendo indicaciones del ministro de Instrucción, ha visitado el subsecretario de aquel departamento, Sr. Roquejo, el local ocupado por el Conservatorio de Música y Declamación.

EL PIMENTÓN

El Ayuntamiento, haciéndose eco del disgusto general que reina en la comarca con motivo de la adulteración del pimentón molido...

SUCESOS

Campliendo órdenes del delegado del distrito del Congreso, Sr. Trujillo, el inspector Sr. Fernández Cuevas ha detenido en la tarde de hoy al célebre carterista Antonio Vergara López...

Escándalos.

Probablemente habrá entendido en el particular la policía de los respectivos distritos. Anoche estuvieron en el gobierno buen número de camareras, las cuales no pudieron hablar con el gobernador.

Humidamiento de una casa.

Efecto de las filtraciones de una ría de agua se derrumbó ayer por la mañana, a las doce, una casa que se está edificando en el calle de San Ignacio, números 6 y 8.

Por jugar con pólvora.

Anoche, a las once, en la calle de Palencia, un niño de cinco años, llamado Angel Fernández, se encontró un cartucho de revólver. Quiso hacerle estallar con una piedra...

QUESTIÓN PERSONAL

El doctor Mansilla inaugura su consulta pública de enfermedades de los ojos el lunes 30 de setiembre, a las cuatro y media de la tarde...

NOTICIAS GENERALES

Estado atmosférico. El día 27 en Madrid ha sido nuboso. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 24) señalaba a las siete 13° 8' grados...

PERIFOLLOS

Hay que soñar un poco, y ya que tan malos va en este pajar mundo, dejémosle a propósito de esto, nada más, y ha rámonos la ilusión de que tampoco somos personas, sino cosas de adorno...

Compañía Arrendataria de Tabacos.

Desde el lunes 30 del corriente las horas de oficina en la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos serán de doce a seis de la tarde.

Ha regresado a Madrid el reputado doctor Castresana.

El 29 del actual se efectuó en el teatro Moderno la asamblea de dependientes de comercio, que presidirá D. Antonio Gisbert y García Ruiz.

Por la alcaldía presidencia de Madrid se ha acordado premiar con 2.000 pesetas al autor del mejor modelo de salvavidas para los tranvías.

A la lista de presidentes honorarios de los festejos del barrio de la Guindalera hay que agregar los nombres de los Sres. D. Eduardo Vincenti, D. Juan Fernández y D. Francisco Marrojo.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, D. Federico de Arriaga y del Arco, jefe de la contabilidad de la Compañía de Seguros de Madrid y Zaragoza y Alicante...

El director de Obras públicas, Sr. Arias de Miranda, marchó ayer a Burgos, y el Sr. Gómez Sigura, director de Agricultura, salió también para Avila.

Uno y otro regresarán en breve a Madrid.

Homos recibido el último suplemento mensual al Libro de las leyes, que con tanta aceptación publica nuestro querido amigo D. José Die y Más.

En dichos suplementos se dan a conocer los extractos de cuantas disposiciones de interés general se dictan en los distintos ramos de la Administración...

Para principios del próximo año prepara el Sr. Die y Más una reforma en su Libro de las leyes, que desde luego han de venir a confirmar una vez la importancia de la publicación.

Ha regresado a Madrid el doctor Compallred.

¿Queréis que vuestros doblones rompan de un saco las mallas? Pues anudados en las valas, perfiles y telones. Empresa anunciadora LOS TIROLESSES, Romanones, números 7 y 9, entresuelos.

Se nos ruega llamemos la atención del alcalde sobre la conveniencia de que se ejecuten cuanto antes las obras que requiere el mercado de San Miguel, el cual se halla en estado deplorable.

En la Tenencia de Alcalde del distrito de Buenavista, está depositada una escritura de venta de tierras y una cédula de vecindad, que sería entregada al que justifiere ser su dueño.

El martes, 1 de octubre, a las cuatro de la tarde, dará principio en el Hospital general la consulta de enfermedades del pulmón y del corazón a cargo del profesor de dicho establecimiento Dr. Gol del Valle. Dicha consulta se continuará verificando los martes y sábados de cuatro a cinco.

Al pasar el general Weyler por el Puerto de Santa María, una comisión del vecindario le pidió que destinase allí de guarnición la fuerza suficiente para atender a los servicios de vigilancia de la penitenciaría de la Victoria...

El gobernador militar de Cádiz, señor duque de Nájera, expresó además al alcalde que, dada la escasa fuerza de que dispone en su distrito, no ha podido hacerle; pero que tiene vivísimo deseo de satisfacer la petición de dicho pueblo, por quien siente grandes simpatías.

Mañana reaparecerá el periódico El Pueblo. Su muy buen venido el colega.

Por la dirección de Sanidad se ha telegrafado a nuestro ónsul en Nápoles, ordenándole de nuevo, en todas las hojas de ruta de los buques que zarpan con rumbo a España, que se evite en que se encuentren en enfermedad sospechosa allí reinante, en el momento de dejar dichos buques aquel puerto.

Con arreglo a lo que en dichas hojas se diga, resolverán las juntas de sanidad de los puertos sobre el régimen a que deban someterse los barcos procedentes de Nápoles.

Su Santidad ha nombrado camarero asistente de capa y espada a nuestro amigo el Sr. D. José de Rujula, cronista y rey de armas de S. M.

El doctor Mansilla inaugura su consulta pública de enfermedades de los ojos el lunes 30 de setiembre, a las cuatro y media de la tarde, en el Hospital General, continuando después, todos los lunes, miércoles y viernes, a la misma hora.

Se convoca a los maestros y auxiliares de ambos sexos de las escuelas públicas de Madrid, para el domingo 29 de setiembre, a las diez de la mañana, en el número 10, con el fin de tratar asuntos de gran interés.

Se encuentra en Guadarrama, algo mejorado de su enfermedad, el teniente alcalde del distrito del Centro, D. Benito Zozaya.

Si el estado de su salud se lo permite, adelantará su regreso a Madrid con objeto de tomar parte en la discusión de los presupuestos municipales.

Parece que la reforma que se ha propuesto por la ponencia, relativa a las horas en las oficinas públicas, se refiere a establecer la jornada de ocho horas en todas las dependencias del Estado, señalando la hora de nuevo a una por la mañana, y de tres a siete por la tarde.

La distinguida esposa del ministro de Instrucción pública se hallaba ayer algún tanto mejorada de la indisposición que padece desde hace pocos días.

Hay que soñar un poco, y ya que tan malos va en este pajar mundo, dejémosle a propósito de esto, nada más, y ha rámonos la ilusión de que tampoco somos personas, sino cosas de adorno.

Pensándolo bien, semejante idea no resulta muy disparatada en estos tiempos tan calamitosos.

Si a mí me preguntasen que en cuáles colores debería convertirse, diría que en negro durante el día, y en blanco por la noche, pues no sé me agrada en algunos casos los extremos, sino que comprando la moda actual, patrocinada por muchas elegantes que son enemigas del término medio...

En la feria que trocamos en corpiño, sería blusa, teniendo en cuenta que la utilidad es una gran ventaja...

En clase de falda, yo renunciaría al honor de la cola; preferiría ser falda redonda; razón por la cual hoy estaré demodé.

En el reino de los abrigos, optaré por ser, de día, gabancito corto, y a la noche de noche, capa magnífica, pero sencilla y corta, ó que llegase hasta el suelo, nunca a mitad de falda.

En el de los sombreros, quisiera ser de paja de arroz, blanca ó negra, lo mismo da, y me adornaría con plumas blancas ó negras (seguro) para ser sombrero completamente oscuro, ó del todo claro.

Colocada, además, en la precisión de optar por una hechura, la tope sería la forma que yo adoptase; así resultaría como la blusa: de suma utilidad.

¿En qué tela quisiera convertirme? Si me interrogasen esto, contestaría sin vacilar: Durante el verano, en crepón de China; beige por la mañana; marrón, morado ó negro por la tarde, y blanco ó lila por la noche.

En invierno me compraría paño azul por la mañana, si en cachemir fuerte por la tarde, y de noche, siciliana de tonos claros.

Picando más alto, si tuviera que convertirme en encaje, diría: Quiero ser Valenciense, con la ropa blanca. Chantilly con la negra.

Muchos otros lujos hay, en los que también fuera bueno convertirse; pero nombrarlos uno por uno, fuera, a más de prolijo, dar a entender, cuando no pienso así, que me gustaban todos en general, y por ninguno en particular.

En cuanto a medias, zapatos y botas, me agrada tanto la moda del escarpín para casa y para soirée, con media negra, como me agrada la media blanca, de hilo de Escocia, para botas.

Me fijo en las joyas, y se me ocurre, al seguir divagando, que si yo tuviera que cambiarme en reloj de bolsillo, sería pequeño, aplastado y de dos tapas; si en pendientes, hermosas perlas; si en sortija, un buen rubí; si en imperdible, de oro liso, macizo, con un zifiro; si en hebilla, fuerte, pero y de oro liso también.

Todo esto para diario. Para lujo, quisiera convertirme en brillantes y esmeraldas repartidos en diademas, cadenas, dijes, joyeles y sortijas.

De continuar trocándome en objeto, si se tratara de paraguas y sombrillas, me convertiría en sombrilla blanca en verano, con puño de oro liso; negra, con puño de plata labrada, en invierno.

Y si me advirtieran: ¿Puede ser, contentate con llegar a guiso, no apresurarse a responder: ¿Será blanco blanco, si soy de cabritilla; si de Suecia, lila ó beige.

Pero basta de tonterías. Hablemos en serio. ¿Qué lujo en las colchas Las que privaron durante el pasado siglo sirven ahora de modelo. Son de marcelina blanca, seda suave, flexible, ostentando lindos dibujos, primorosamente bordados en realce y, además, anchos volantes, forrados de muselina de seda color «verde de Ofeila».

Que decir que semejante uso es un lujo indispensable a toda mujer elegante y coquetamente indisputada ó fatigada. El lecho y el adorno así. Dicen que la habitación, en general, resulta aún más bella adquiriendo ese aire de soñ y de recherche que recomienda mucho, y que no puede tener aposento alguno, por soberbio que sea, á no ser el lecho una preciosidad. La alfombra por adornar aquél data de antiguo. Cierta austeridad en las costumbres, allí en Francia, cuando la Restauración, marcó un capítulo de espera en tanto esplendor. Pero es indispensable que podamos repetir con palabras de un escritor francés, que le goût moderne du libelot nous ramène vers toutes les anciennes coutumes.

No faltaría hoy quien diese lo que le pidieran, un tesoro, por el famoso encaje que los entusiastas súbditos ofrecieron a la reina Elisabeth después de... aquélla joya de la Invenible Armada...

¿Qué encaje! Destinado precisamente a servir de colcha, es una verdadera joya; véase en él, a la perfección reproducidos, barcos con todos sus detalles, el mar, delfines y otros varios atributos náuticos.

Trabajaron en esta admirable labor, que duró años, considerable número de obreras. El color geranio se estima mucho.

También vuelve a estar en boga el pañuelo con volante alreedor.

Una y otra moda datan de antiguo. Fue muy partidaria de ellas D. Ana de Poitiers, «suprema belleza, diosa casi mitológica del Renacimiento», mujer elegantísima.

El «gran cuello», que nos viene agobiando desde hace tantos años, las delicadas «Margarita de Valois», aficionada también a la «cargantilla de terciopelo y á otras de las muchas usanzas que, corregidas ó aumentadas, privan hoy, y que ella, la grotesque Margot, «la flor de polígono perfume», la mujer caprichosa por excelencia introdujo.

Aficionada asimismo al excesivo adorno fué Gabriela d'Estrees, duquesa de Verneuil; «aquella reina de la belleza, de la elegancia», reine á la cole cœur, que supo, de modo singular, reinar también en las modas.

AGITACIÓN CARLISTA

Rumores desmentidos. Castellón 27, 9:30 m. A pesar de los temores de próximas alteraciones de orden público por los carlistas del Maestrazgo, reina aquí calma completa.

Esos rumores son ahora infundados. Podrá ocurrir, como sucedió otras veces, que haya media docena de locos, como desgraciadamente suele haberlos en provincias, que alteren el orden al grito carlista, por garrucha un puñado de estos; pero carecerá de simpatía, pues la opinión general del país desea la paz.

Los carlistas influyentes condenarán cualquier asonada, por creerla incapaz de dar un resultado satisfactorio.

A pesar de todas estas manifestaciones y en previsión de cualquier desorden, las autoridades toman medidas para garantizar la tranquilidad pública.

Ha llegado una sección de la guardia civil de caballería, de la cual se carecía en esta provincia, no obstante lo levantisco del país. —PÉREZ.

ECOS POLITICOS

El ex ministro de Gracia y Justicia, marqués del Vadillo, que ayer regresó a Madrid, dice á los que le piden su opinión acerca del decreto relativo á las asociaciones, que no tiene otro criterio que el del jefe del partido conservador, Sr. Silveira.

Mañana, probablemente, marchará á Ocaña el ministro de la Guerra, con objeto de asistir á las prácticas de artillería.

El Sr. Maura ha telegrafado al Sr. Sagasta desde Toledo que su intención política el señor Gamazo se halla hoy bastante mejorado.

Anoche se reunieron en el ministerio de la Gobernación con el Sr. González los ministros de Instrucción pública y Marina.

ULTIMOS TELEGRAMAS

ESPAÑA

Suicidio de una loca.

En la calle del Río ha ocurrido, á primera hora de esta noche, una sensible desgracia. Una muchacha de veinte años, llamada Teresa, se arrojó á la calle desde una ventana alta.

Ayer se arrojó también á la calle, quedando ileso. Hoy se ha producido gravísimas heridas en la cabeza y fuerte commoción visceral.

La infeliz suicida padece enajenación mental, haciendo poco que había salido del Hospital. Se la creía algo mejorada, hasta que ayer intentó suicidarse.

Vivia Teresa en compañía de su madre, que también tiene perturbada la razón.—ORTEGA.

Rumores de huelga.

Noticias particulares de Barcarota y Jerez de los Caballeros aseguran haberse reproducido las huelgas de los braceros agrícolas de dichos pueblos.

Renuevan las exageradas pretensiones que motivaron las huelgas anteriores. Los patronos se niegan á conceder lo que aquéllos solicitan.

Estas noticias no han tenido confirmación oficial.—ORTEGA.

Crucero ruso.

El comandante del crucero ruso Amun, que ancló esta mañana en el puerto, ha visitado al gobernador edil acompañado del cónsul de su nacionalidad.

Dicho crucero desplaza 2.500 toneladas, lleva 12 cañones y 321 tripulantes.—CH.

Limosna á los pobres.

El Ayuntamiento de esta capital ha repartido entre los pobres una limosna consistente en 4.500 bonos de pan.—LA CERDA.

Pepita Tudu.

Ha mejorado el tiempo y la feria está más animada. Anoche se estrenó en el Gran Teatro Pepita Tudu, representada por la compañía de la señora Tubau.

La obra obtuvo buen éxito, aplaudiéndose mucho las decoraciones, y llamándose varias veces á escena al autor y á los artistas.—LA CERDA.

Muerto de una coz.

En la carretera de Bujalance al Carpio, en esta provincia, un carretero llamado Agustín Castro Zurita, recibió una coz de la caballería que guiaba.

El infeliz carretero falleció en el acto.—LA CERDA.

Desgracias y banquete.

En Tudela un joven cayó desde una peña al río Nalon, ahogándose. En la línea de Ciano, un tren arrolló á un hombre, dejándole muerto.

El lunes obsequiarán los republicanos con un banquete al diputado D. Melquíades Alvarez.—PÉRA.

Corrida de novillos.

Torrijos 25, 6:15. Los toros de Rubio lidiados hoy han resultado superiores. Plateito y Mazzantini estuvieron bien, oyendo muchas palmas.

Cada uno de los matadores fué obsequiado con una oreja.—CORRESPONSAL.

EXTRANJERO

Derrota de los venezolanos.

Un despacho de Willebrandt (Curagoa, comunica el rumor de que los venezolanos en el combate de la península de Guajira, han perdido 600 hombres entre muertos y heridos, y que cayeron en poder de los colombianos 300 hombres y cuatro cañones.

Añade el despacho que entre los heridos figura el hermano del general Castro.—R. BLASCO.

¿De la Argentina!

Comunican de Buenos Aires que el ministro de Agricultura ha presentado al presidente, general Roca, un estado de los terrenos públicos disponibles, que ascienden á la enorme cifra de 100 millones de hectáreas.

Para fomentar la cría y mejora de ganados y la agricultura, proyecta el gobierno argentino conceder parte de dichos terrenos á la inmigración, otorgándoles á los trabajadores que deseen establecerse en la República Argentina.—R. BLASCO.

Grecia, Creta y el Czar.

Comunican de Atenas, que el príncipe Jorge ha marchado á Fredensborg, para someter al Czar el proyecto de protectorado de Grecia sobre Creta.—R. BLASCO.

Guillermo II condenado á muerte.

El anarquista italiano Mazzio, que predijo el asesinato de Mac Kintley, acaba de declarar que el comité ejecutivo ha decidido la muerte del Emperador Guillermo II.

Mazzio ha añadido que hay en América 100.000 anarquistas decididos á realizar los acuerdos del comité ejecutivo.—AZOR.

La peste bubónica.

Comunican de Nápoles que el análisis bacteriológico hecho en el lazareto de Nisida, confirma que se trata de la peste bubónica. La infección continúa limitada á los doce casos que hubo desde el primer momento.—CRONONEST.

AVISOS ÚTILES.

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERÍ

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, desde el día 1.º de octubre próximo quedará abierto el pago del cupón número 3 de sus Obligaciones, emisión de 1901, en la calle social, Serrano, 28, 1.º, de diez de la mañana á una de la tarde.

Madrid 23 de setiembre de 1901.—El secretario, MARINO ALONSO.—V.º B.º, el presidente, BALLE.

Lea usted mañana [CUATRO PUNTOS...

A los sordos.—Una señora rica que ha sido curada de su sordera y de aumbidos de oídos por los timpanos artificiales del Instituto Otopático del doctor Nicholson, ha remitido á este Instituto la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que carezcan de recursos para procurarse dichos timpanos, puedan obtenerlos gratuitamente.

Directores al Sr. Nicholson. Londres, Gunnelsbury, Londres, W. Inglaterra.

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 28

APOLLO.—8 3/4.—La alegría de la huerta.—Los niños florones.—Dolores.—El oficio de la Virgen.—El género cómico.—Eslava.—3 3/4.—(Inauguración).—Colegio de señoritas.—Via libre.—La Czarina.—Los figurines.—Cómico.—9.—El plato del día.—El tío de Alcalá.—La tremenda.—Los monigotes del chico.—Parish.—9.—Función lírica. El extraordinario Lebe con sus perros y monigotes. Debut del negro Bi...

En la iglesia Pontificia empieza novena a Santa Filomena, orador por la tarde, a las seis, el señor Calero. En la Catedral, Buen Suceso, Perpetuo Socorro, San Francisco, iglesia Pontificia, Desazales y Comendadoras se cantará Salvo por la tarde y al anochecer en Santa María, San Ginés, Santiago, San Sebastián, Paloma y otros templos. La misa y oficio son del Beato Simón de Rojas. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó del Hénar en los Donados. Con motivo de la restauración hecha en el altar de Nuestra Señora de la Almodena y que su Real Corporación de Esclavos ha costado, el próximo sábado 23, a las seis y media de la tarde, después del Santo Rosario, se hará bendición solemne del referido altar, cantándose después una pliegaría a la Virgen, la letanía y Salve que todos los sábados del año consagra a su augusta titular tan respetable corporación. La junta de gobierno ruega a todos los señores esclavos y devotos de nuestra patrona concurrir a estos reverentes cultos, que en el sucesivo revestirán mayor solemnidad.

En la iglesia de religiosas del Corpus Christi (vulgo Carboneras), habrá el domingo 29 del actual, a las cuatro y media de la tarde solemne vísperas por el festivo de San Jerónimo, el lunes 30, fiesta principal, a las diez misa solemne con sermón, a cargo del padre la Torre S. H.; por la tarde, a las cuatro y media, completas y solemne reserva. En la iglesia de religiosas del Corpus Christi (vulgo Carboneras), habrá el domingo 29 del actual, a las cuatro y media de la tarde solemne vísperas por el festivo de San Jerónimo, el lunes 30, fiesta principal, a las diez misa solemne con sermón, a cargo del padre la Torre S. H.; por la tarde, a las cuatro y media, completas y solemne reserva.

EL SEÑOR D. MANUEL DE LUNA Y MAURA FALLECIÓ EL DÍA 20 DE ABRIL DE 1901 R. I. P. Todas las misas que se celebren el 28 del actual en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, doña Wenceslao Ruiz, y su hijo político, D. Ricardo Cunill, RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

2, ESTUDIOS, 2 Flores, chapines, cordones, telas para muebles y cortinas. A LOS CONFITEROS Gran surtido en moldes para caramelos, a precios descomulgados. 5-Hortaliza-780 LA MIRA DE ESTABO CAFE DEL CALLAO. CONCIERTO por la obra de cazadores de Madrid. Billetes, 75 céntimos hora. DENTISTA, reforma toda clase de aparatos. Precios cominos: dentadura en nuevo sistema.—Hortaliza 57. DOLORES DE MUELAS Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No quedan ni por judican la dentadura. De venta en Madrid, Atocha, 35, farmacia. CAFE CONTINENTAL. CONCIERTOS a cuatro. Billetes, 75 cts. DENTISTA, OFICIAL 20 años práctica, se ofrece dentadura a precios baratos. Especial aspirantes nuevos sistemas sin paladar. Hortaliza, 198. ALMONEDA ricos muebles. Alcobas. Plano de manubrio y verticales. Paz, 76. FELICIA, 15 VENTAS 100 BOCONES VACIOS. Gurrariza, 77, vinagras. CONSULTA DE garganta, nariz, oídos y piel. De once a cuatro. Fuencarral, 79.

Blanco y Negro publica en su número de esta semana artículos página en color, una interesante información de Barcelona y los siguientes asuntos de ACTUALIDAD El Czar en Francia De fotografías remitidas por nuestros corresponsales en Dunkerque, Compiègne, Reims y Bétény. Salida de «El Cassini» a recibir al Czar.—El yacht imperial «Standard» en el puerto de Dunkerque.—El Czar y la Gaceta del brazo de Mr. Loubet.—Nicolas II en las mantillas.—El Czar y Mr. Loubet recorriendo en carruaje las líneas del Ferrocarril francés.—El Czar examinando el nuevo cañón de 75 de la Artillería francesa. Los Cautivos españoles Fotografías remitidas desde Tànger. Los padres de los cautivos.—La Legación de España.—El Mohamad Torres saliendo de la mezquita.—Contingente armado de una kabila.—Moros de rey.—El Ministro de Estado marroquí y su séquito. MAC-KINLEY Fotografías del asesino OZOLGOSZ céntimos 30 céntimos

BOLETIN religioso del día 28

Santos del 28 de septiembre.—San Wenceslao, mártir; el Beato Simón de Rojas, Santa Eustaquia, Virgilio, y los santos marianos. Marcial, Máximo y Privat. Sale el sol a las 5:53, y se pone a las 5:48.

En la iglesia de religiosas del Corpus Christi (vulgo Carboneras), habrá el domingo 29 del actual, a las cuatro y media de la tarde solemne vísperas por el festivo de San Jerónimo, el lunes 30, fiesta principal, a las diez misa solemne con sermón, a cargo del padre la Torre S. H.; por la tarde, a las cuatro y media, completas y solemne reserva.

En la iglesia de religiosas del Corpus Christi (vulgo Carboneras), habrá el domingo 29 del actual, a las cuatro y media de la tarde solemne vísperas por el festivo de San Jerónimo, el lunes 30, fiesta principal, a las diez misa solemne con sermón, a cargo del padre la Torre S. H.; por la tarde, a las cuatro y media, completas y solemne reserva.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL FUNDADO EN 1882

Dirigido por médicos especialistas españoles y extranjeros, y por una obstétrica, con el concurso de hábiles dentistas. Este Centro técnico, el más importante de España y uno de los primeros de Europa, cuenta con todos los elementos que exige la ciencia moderna para la curación de las enfermedades por los agentes físicos, La Electroterapia, la Electro-terapia, la Hiper-electro-terapia, la Radio-terapia y la Radioscopia, todos los descubrimientos, todas las conquistas científicas, tienen su aplicación en el Consultorio, con las máquinas más modernas y perfeccionadas. Su instalación electroterapéutica es bien conocida del público. En ella se emplea la electricidad estática, las corrientes continuas, las farádicas ó inducidas, las fisiológicas de Tripler, las de alta tensión y frecuencia, las sinusoidales y ondulatorias, todos los modos de electrización, en fin, con lo que se llaman todas las indicaciones. El baño hidroeléctrico, las duchas eléctricas, las formas y el masaje eléctrico, completan los medios de acción de la electricidad. Los Baños de luz (Foto-terapia), último progreso científico que tanta popularidad está alcanzando por sus excelentes resultados en multitud de enfermedades, tiene en el Consultorio una instalación completa, con lámparas de incandescencia, arco voltaico, luz concentrada, baños combinados; así como también la cromoterapia, en la que se aprovecha la acción de los rayos azules, rojos, verdes violetas y ultravioletas, según las afecciones que hayan de ser tratadas. Los Rayos X se utilizan como medio diagnóstico y en sus nuevas aplicaciones terapéuticas, siendo notables los éxitos obtenidos en el Consultorio en diferentes casos de curaciones. Las inhalaciones de Ozono, que unidas a las corrientes de alta tensión y frecuencia, han conseguido el más glorioso triunfo de la ciencia moderna, la curación de la tisis: otras inhalaciones balsámicas y antisépticas; los Vaporarios, todos estos elementos permiten tratar las enfermedades crónicas, nerviosas, artríticas, reumáticas del corazón, del cerebro, de la médula, de la matriz, de los aparatos circulatorio, respiratorio, digestivo, genitourinario, como las debilidades orgánicas, la diabetes, la esterilidad y la impotencia, la vejez prematura, las afecciones de la piel, etc., etc., aplicando los agentes físicos, que restituyen al organismo su equilibrio, su fuerza y su ordenado funcionamiento, evitando las medicaciones internas, inútiles casi siempre y en muchos casos peligrosas. También se practica la coacción de la médula para conseguir la anestesia en las operaciones de la cavidad de la pelvis y de las extremidades inferiores, y el Parto sin dolor, último triunfo de la Ciencia sobre la Naturaleza. Un completo arsenal quirúrgico; todos los medios conocidos de investigación y análisis, y el primer Gabinete dental de Madrid, según reconoce el Premio al Imperio, la mayor cuota contributiva, completan los elementos de que dispone este Centro científico. ARENAL, 1. Horas: 9 a 12 y 3 a 7. Consultas por correo.

Se venden cinco mil tablonas de roble primera y castaño, Informara, Higüero Gómez, Acera de Recoletos, 1. VALLADOLID

SEÑORA SOLA, JOVEN, RESERVADA, cede gabinete ó aloba ó otra en iguales condiciones. Razon: San Bernardo, 56, Agencia.

MATERIALES casa de baño, Puertas y ventanas de 3 a 5 pies, teja, baldosa, madera, leña, Agulla, 38, derribo.

TRASPASO ALMACEN DE VINOS Buen sitio. R. Montero, 41, pl. 2.

RETALES lanas, sedas, francesas, chubas y crumis. Sra. P. 30. Saldos. ESTUDIOS, 3, en trescuero.

HABITACIONES INDEPENDIENTES para familias, se ceden. Clavel, 1, principal.

PÉRDIDA De un perro Setter negro cabo de fuego, que atende al nombre de NEWTON. Al que lo presente, San Bernardo, 102, 2.º se le gratificará.

CAPITALISTAS Se toman 2.000 ptas. al 20 (20) anual. Seguro vitalicio y garantías. Cédula 14.394, Lista Correos.

SOBRESTANTES DE OBRAS PÚBLICAS Preparación completa bajo la dirección del Sr. García Arregui, Ingeniero de Caminos, y el Sr. Cano de Santayana, ayudante de Obras públicas.—Calle del Prado, 2, pral. Academia-Laguithoa

Carrera de Comercio En la antigua academia Lucini se cursan por enseñanza privada y libre todas las asignaturas necesarias para obtener los Grados de Contador de Comercio y Profesor Mercantil. Horas: 7, 2.º—37 exámenes en el curso 1900 a 1901, ninguno suspenso.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES LEGANITOS 37. Sorprendentes novedades. Precios fijos baratísimos.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44. TELEFONO 193

En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cemento PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

SANATORIO DEL PILAR Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 35, Guin'valera, Madrid. PERIODES DE 6, 8 Y 12 PTAS. Pidense reglamentos al Director, DOCTOR SANCHEZ HERRERO. Alcalá 4. 1.º Madrid. Consulta de dos a cinco

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERONIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Se venden los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año), y se devuelven los restos a los prestatarios. DINERO POR PAPELETAS DEL MONTE AL DOS POR CIENTO SEA CUAL FUERE LA CUANTIA DEL PRESTAMO

Academia de Lenguas vivas Desde el 1.º de octubre se abrirá la matrícula para las clases generales y particulares en esta Academia. Enseñanza de viva voz. TERTULIAS PRACTICAS para libre conversacion. Pidense prospectos. BARQUILLO, 4, 2.º PROFESORADO EXTRANJERO.—PRECIOS MÓDICOS

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Póo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tànger con prolongación a Algeciras y Gibraltar. Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúdiase a los Agentes de la Compañía.

Cantos para el día 28

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Capuchinas (por la parroquia de San Miguel), donde por la mañana a las diez habrá misa cantada, y por la tarde sigue el triduo a San Miguel, siendo orador el Sr. Calvarro; a las cuatro y a las seis misas solemnes con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte.

Banco de España

Desde el día 1 de octubre próximo, por el orden que se indica en el cuadro expuesto en el negociado de Libramientos de este establecimiento, podrán presentarse los interesados que tengan en depósito deuda amortizable al 4 por 100, deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, inscripciones nominativas al 4 por 100 y billetes de Cuba de 1886 y 1890 y cedulas garantizadas para pago de expropiaciones en el ensanche de Madrid, para cobrar los intereses de dicho vencimiento. Madrid 26 de setiembre de 1901.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 28 de setiembre. Parada: Saboya. Guardia del Real Palacio: Saboya. Jefe de día: Señor comandante del 2.º Montado, D. Antonio Bravo. Imaginaria: Señor comandante del Principe, don Bernardo Gil. Visita de Hospital: Segundo Montado, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Covadonga.

VACACION MUNICIPAL

El doctor Balaguer vacuuará el día 28 a los pobres en la casa de socorro del distrito de Palacio, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

BODAS

Magnífico servicio de coches para bodas y días de campo. Soc. Omnibus de Madrid, Paseo Fontones, 2 (Glorieta Puerta Toledo).

ARMANDO DE LUNA, BUENO, SE compra, dirijirse L. C.º 1.100.

Estudio para pintar con instalación de echo reator y agua; 75 ptas. mensuales. Montalbán, núm. 7

CARRERAS MILITARES

En la Academia Bonet pueden matricularse los alumnos que deseen estudiar la preparación, el primer año ó simultáneos. San Marcos, 30, 32 y 34, pral. Izqda., Madrid.

AVISO Mr. Eiris compra a gran precio antigüedades, telas de seda, bordados, tapices, cajas de rapé, esmaltes, joyas, abanicos, encajes, marfiles, bronce, muebles, cuadros, etc. Vende mesa francesa de billar y otros objetos. Calle Valverde, 24, frente a Puebla. (Baltasar).

RESULTADO INTERESANTE é INSTRUCTIVO PARA TODOS. El estudio sobre la manera de que obra y cura las enfermedades agudas, y muy particularmente las crónicas, sin dolor y sin molestia y sin ayuda de medicinas, la corriente suave y constante en el organismo humano, según los últimos adelantos de los médicos más eminentes del Continente. Los que se interesan por un tratamiento natural por excelencia, pueden dirigirse al Instituto de Electroterapia, al Dr. STIGTIN, San Miguel, 6, Jerez de la Frontera.

Academia Barron

Clases de dibujo para ingenieros y carreras especiales. Cuesta de Santo Domingo, 22, Madrid

D. MERCIER

Orígenes de la psicología contemporánea. Versión española del P. ARNAIZ (agustino).—Un grueso volumen.—Ptas. 6.

Academia Pacheco

Preparatoria y Farmacia. Medicina y Ciencias. Internos y externos. San Miguel, 21 duplicado.

MAQUINARIA PARA VENDER

Por liquidación del negocio, se venden las máquinas, depósitos de hierro y más los aparatos para la fabricación de alcohol industrial y de vino.—Dirijirse a los Sres. Durán, Ricomá y C.º, plaza de SAN JUAN, núm. 14, bajos, BARCELONA, ó a la librería del mismo nombre en MOLLEUSA (provincia de Lérida).

PAULINA JULES CLARETIE

malo: ¿por qué entonces se complacía en atormentarla, en destrozarle el corazón? ¿Le había hecho ella algún mal? ¿Se había portado de mala manera? ¿No lo habría querido bastante? Todo lo comprendió prontamente cuando Morillot añadió que se casaba con alguien a quien amaba. ¡Era preciso confesar que los amores nuevos nos vuelven crueles con lo antiguo! Germán se había dejado coger en las redes de los bellos ojos de la muchacha a quien le daban por prometida, y entonces... —Sí, hija mía, sí; me caso con una mujer que me gusta mucho, y creo que será feliz. ¿No te enfadas conmigo? Sólo pido una cosa a mi suerte, y es que los años que me aguardan sean tan buenos como los que hemos pasado juntos... —¿De modo, Germán, que confesas que has sido una buena muchacha? Margarita hablaba con grandes esfuerzos, como si una angina le apretara la garganta. —Una muchacha buena y valiente—dijo Germán.—Por eso mismo te dije todo esto. ¿Me lo perdonas? —¿Qué quieres que te perdone? No me debes nada. Te amo, y me amaste... ¡me amaste, de eso estoy bien segura! Yo he tenido la culpa de que no vivas feliz en casa de tu padre; tal vez te he hecho desgraciado... Lo mismo en nuestra clase que en todas, eso sucede así siempre... Ahora encuentras ocasión de regenerarte... Te vuelves a tu casa, me dejas, estás en tu derecho... Mejor dicho, haces muy bien, ¡pobre Germán mío! Yo sólo deseo una cosa: y es que encuentres una mujer digna de tí, tan buena, tan honrada, tan franca, tan confiada como tú. Pe-

ro lo será, porque las mujeres son como las hacen los hombres. —Dame la mano, Margarita—dijo Germán, muy conmovido por la emoción que ahogaba a la joven, y que procuraba dominar para hablarle. Margarita se estremeció al poner en la mano vigorosa del obrero su mano flaca y encañalada por el manejo de la herramienta. Pareciale que aquel apretón de manos tenía algo de fúnebre, y, sin embargo, no estaba muerto su amor, puesto que uno y otro se estremecían al sentir sus epidermis en contacto. —¡Ah! ¡te había juzgado bien!—dijo Morillot.—Pero te pido el último sacrificio, y el mayor también. Ella sonrió tristemente, con una sonrisa que dió suave expresión a su semblante, llenos de hoyos de virtuales. —El mayor está ya hecho—dijo Margarita. —No. ¡Ven, ven conmigo! Quiero enseñarte una cosa. —¿El qué? —Una cosa para consolarte. ¡No había consuelo posible! Ella seguía creyendo, como antes, que estaba borracho. Pero no. Morillot la arrastraba, cogiéndola del brazo, sosteniéndola á duras penas, casi desfallecida, y la hacía subir varias calles, y luego la calle Lepic, hasta llegar a una plazuela, donde se detuvo, diciéndole que había por allí una modista que no llevaría muy caro por un traje de novia, y que allí, al lado, se hallaba una litografía donde les harían en seguida las papeletas de dar parte. Pero, ¿a qué tanto? Aquello era mucho lujo. Al cruzar la plazuela, en la cual al pálido sol de diciembre gritaban algunos chicos jugando al salto, en la cual hacían media algunas viejas sentadas en los bancos y arrebujadas en sus mantones, por la cual discurrían perezosamente algunos grupos de hombres charlando, condujo a Mar-

garita hasta la escalinata de un pequeño edificio que ella no conocía, y le dijo: —Entra. —¿Dónde entramos?—preguntó ella, sin comprender todo aquello. El no contestó; la guió, casi arrastrándola, hasta llegar á una especie de cuadro, con marco de madera blanca, resguardado por una rejilla de alambre, donde se veían pliegos de papel sellado pegado con obleas; buscó con la vista una lista de nombres manuscritos, y le dijo con voz clara, fuerte y alegre, que materialmente asustó á la pobre muchacha: —¡Mira! Y ella miraba y no comprendía, y empuñó un poco para acercar sus ojos, arrasados en lágrimas, á la rejilla del cuadro, y siguiendo la dirección que le trazaba el dedo de Morillot, leyó, ó creyó leer allí, sí, bajo aquel enrejado expuesto al público, su apellido y sus nombres, Clara Margarita Ducerf, junto al nombre de Morillot, de su Germán, de su amante, que, legalmente, oficialmente, á la clara luz del sol, se comprometía á ser su marido. —¡Tu marido! ¿De modo que era eso lo que quería decir cuando un momento antes le aseguraba que se casaba con una mujer amada! ¡Y para probarla le hacía pasar tantos tormentos! —¡Ah, Germán mío!... ¡Qué bueno eres! ¡Cuánto te amo! Y queriendo reír, lloraba; le cogía la mano, se la estrechaba, besándola, mojóndola con sus lágrimas, y él procuraba ser fuerte, fingía burlarse y le regañaba, diciendo: «¡Pero si serás tonta!», en tanto que necesitaba hacer grandes esfuerzos para no romper á llorar como Margarita. Y ella se acercaba de nuevo á la rejilla de alambre, deteniéndose con enternecimientos de niño aquel nombreuyo que estaba allí, cuando esperaba encontrar el gozo de otra mujer; no era precisamente el gozo de casarse con su amante lo que la emocionaba; ¡qué le importaba ese título de esposa á ella, que había entregado su vida entera? Era la

certidumbre de que ahora ya Morillot no la abandonaría jamás, y de que aquellos fantasmas de la separación no habían sido más que una pesadilla. ¡Ah, cómo huta aquel mal sueño á impulsos de la varonil bondad de su Germán! —¡Sí, sí, grandísima tonta—repetía el obrero.—serás, es decir, ya eres mi mujer. Tenia que arreglar mis papeles, ¿sabes? y traerlos á la alcaldía. Esas son nuestras amonestaciones, que ya han sido publicadas. Y mi padre me ha dado su consentimiento, jurando y blasfemando y mandándome al demonio. ¡No te dije que me casaba con una mujer á quien quería mucho? Pues entonces, imbecil, ¿cómo no sabías que eras tú? Jamás había amado á su Morillot tanto como en aquel momento, y al bajar las cuentas aquellas hacia su casa, se sentía orgullosa y rejuvenecida. Las tiendas, los carros, los transeúntes, todo, le parecía alegre y bonito. —¡Ah! ¡Qué bueno eres!—decía. Luego, interrumpiéndose, con el tono de dulce reproche de la mujer humildemente coqueta: —¿No me dijiste que estaba vieja? —¿Y yo? ¿Acaso estoy conservado en espíritu de vino? Todas las mañanas dejo el peine lleno de pelos, entre los cuales hay muchos blancos, hija mía. Mira, Margarita; envejeceremos juntos, y esa es la mejor manera de seguir siendo siempre jóvenes. Luego, con alegría, y estrechando cariñosamente á la pobre mujer, empezó á formular proyectos para el porvenir, fundados en que iban á ser dichosos, puesto que ya tenía trabajo, y que el día de Año nuevo empezaba á ir al nuevo taller. Todo esto se lo anunciaron á Cecilia aquella noche, cuando la mujer de Pascal, según costumbre, entró en su casa al volver del obrador, y Morillot, sonriendo, afectando aires ceremoniosos, dijo á Cecilia: —Señora Pascal, os presento á mi esposa. —¡Hola!—respondió ella.—¡Esa es una buena noticia, y me alegro, porque precisamente esta noche tengo que escribirle á mi Claudio! ¡qué contento se pondrá cuando lo sepa! En efecto: escribía á Claudio todos los meses, porque en su abandono no tenía otro consuelo que aquella especie de conversación lejana con el esposo amado, con quien cien veces tuvo intenciones de reunirse en aquel país remoto. Se alegró mucho tener la noticia del casamiento de Margarita, porque siempre temía decirle pocas cosas á su Pascal, y que encontrase tantas su cartas aquel hombre á quien admiraba, y cuya superioridad le inspiraba profundísimo respeto. Sin embargo, no escogía para sus cartas ni palabras, ni frases, sino que dejaba correr la pluma, derramando las gotas de tinta sobre el papel, como ella gustosa hubiese derramado todas las gotas de su sangre en beneficio de aquel hombre. Así es que cuando, completamente sola, llenaba con letras como palotes, cuartillas y cuartillas de papel, se le antojaba estar hablando con él, y en el sitio donde Claudio había de poner los dedos ponía ella los labios, como si su marido hubiese de experimentar la sensación de aquella caricia. Señor Claudio Pascal. Empleado en casa de los señores García y Vallana, fabricantes. Plaza de la Iglesia de la Merced. BUENOS AIRES. (República Argentina). «Paris 19 de enero de 1877. »Mi querido Claudio: Desde mi última carta, en que te deseaba un felicísimo año nuevo, ha sucedido una cosa que estoy segura que te ha de agradar, y que te participo de parte de Morillot. Germán se ha casado con Margarita. Ha hecho bien, ¿no es verdad? Bien puede decirse que no ha robado ella la felicidad que ahora tie-